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[bookmark: _Toc54078823]Kuopion klassillinen lukio
Lukiopalveluiden tehtävänä on laadukkaan lukiokoulutuksen järjestäminen, toteuttaminen ja kehittäminen osana toisen asteen koulutusta. Kuopion lukiokoulutus tarjoaa opiskelijalle laaja-alaisen yleissivistyksen, hyvät ja monipuoliset valmiudet jatko-opintoihin ja myöhemmin työelämään. Lisäksi tehtävänä on tukea opiskelijan kasvamista ja antaa jatko-opintojen, työelämän, harrastusten ja persoonallisuuden monipuolisen kehittämisen kannalta tarpeellisia tietoja ja taitoja.
[bookmark: _GoBack]Kuopion klassillisen lukion opetus ja klassisiin perusarvoihin perustuva kasvatus antaa hyvät tiedot ja taidot sekä antaa aineksia terveen itsetunnon kehittymiselle.
Uskomme vahvasti ihmiseen ja tulevaisuuteen sekä kunnioitamme jokaisen oikeutta hyvään koulutukseen ja elämään. Arvostamme avoimuutta, yhteistoimintaa ja suvaitsevaisuutta. Lisäksi pyrimme turvaamaan jokaisen kouluyhteisön jäsenen henkisen ja fyysisen turvallisuuden. Pyrimme auttamaan nuorta myös kasvamaan vastuuseen itsestään, lähimmäisistään sekä ympäristöstään ja ottamaan huomioon kestävän kehityksen.
[bookmark: 1][bookmark: _Toc54078824]1. Johtaminen
[bookmark: _Toc54078825]1. Opetuksen järjestämisen lähtökohdat
Lukuvuosisuunnitelma kuvaa opetussuunnitelman vuosittaista toteuttamista koulussa. Toiminnassamme pidämme tärkeänä oppijalähtöisyyttä, yhteisvastuuta ja osallisuutta, tasa-arvoa ja oikeudenmukaisuutta, luovuutta ja turvallisuutta. Tavoitteiden saavuttaminen edellyttää tasapainoista mitoitusta asetettujen tavoitteiden ja resurssien välillä.
[bookmark: 27][bookmark: _Toc54078826]1.1. Johtamiskäytänteet ja toiminnan suunnittelu
Lukion johtamisesta ja toiminnan organisoinnista vastaavat rehtori Anna-Maija Tiilikainen, apulaisrehtori Inka Kokkonen ja apulaisrehtori Kerttu Happonen. Toimenkuvat on jaettu seuraavasti:
Rehtori, Anna-Maija Tiilikainen
· Opettajakunnan esimiestehtävät 
· Opettajien palkat
· Kurssitarjotin ja tuntikehyksen käyttäminen
· Opettajainkokousten esityslistan valmistelu ja puheenjohtajuus 
· Koulun budjetin suunnittelu ja seuranta
· Viikkopalaverilistan koostaminen 
· Opiskelijoiden ottaminen lukioon  
· Opiskelijoiden loma-anomukset (yli 3 vrk) 
· Vastaa ylioppilastutkinnon täytäntöönpanosta sekä kirjeenvaihdosta ylioppilastutkintolautakuntaan 
Apulaisrehtori 1, Inka Kokkonen
· Rehtorin juoksevien tehtävien hoitaminen rehtorin poissa ollessa
· Koulun opettajien sijaisjärjestelyt
· RO- tuokion asialistan koostaminen
· Hankkeiden koordinointi 
· Stipendien ja yo-juhlan todistusten järjestely koulusihteerin kanssa  
· Kurssitarjottimen suunnittelussa ja palkkojen viennissä rehtorin apuna
· Viikkosuunnittelu yhdessä rehtorin ja toisen apulaisrehtorin kanssa
· Vuosisuunnitelmatyö lukuvuosi 2020-2021 
Apulaisrehtori 2, Kerttu Happonen
·  Ylioppilaskirjoitusten käytännön järjestelyt (erityisjärjestelyt, kartat, salien järjestelyt, yo-infot, valvojien ohjeiden päivittäminen)
· Uusintakuulusteluiden järjestelyt 
· Viikkosuunnittelu yhdessä rehtorin ja toisen apulaisrehtorin kanssa 
Kehittämis- ja suunnitteluryhmään eli kesuun kuuluvat rehtori Anna-Maija Tiilikainen, apulaisrehtorit Inka Kokkonen ja Kerttu Happonen, opettajajäsenet Pia Ahtonen, Nina Savolainen, Risto Vuori  ja Juha Väätäinen, urheilukoordinaattori Jyrki Blom sekä opinto-ohjaaja Juha Torniainen.
Kesun jäsenistä Pia Ahtonen, Kerttu Happonen, Nina Savolainen, Risto Vuori ja Juha Väätäinen toimivat opettajatiimien puheenjohtajina. Tiimit toimivat opettajien yhteisenä keskustelukanavana koulun kehittämisessä. Kehittämis- ja suunnittelutyöryhmä sekä tiimit kokoontuvat vähintään yhden kerran jakson aikana, tarvittaessa useamminkin. Lukuvuoden 2020-2021 tiimit ovat seuraavat:
Kertun tiimi
· Jouni Holopainen
· Sari Suvanto
· Mervi Kovanen
· Matti Lustig
· Santtu Silmäri
· Reetta Varis
Riston tiimi
· Sanna Turunen/Johanna Kälkäjä
· Hanna Sutinen
· Mika Keppo
· Riitta Pirinen
· Marja Tihtarinen-Ulmanen
· Iida Pitkänen
Juha V:n tiimi
· Mari Nurmi
· Jyrki Blom
· Ruut Majuri
· Anu Miettinen
· Sonja Lampinen/Emmi Sormunen
· Inka Kokkonen
Pian tiimi
· Jarmo Heikkinen
· Henna Hämynen
· Anna Malinen
· Ritva Tilaeus
· Tytti Turunen
· Markku Ukkonen
Ninan tiimi
· Helena Huuhka
· Lari Härkönen
· Anna Koskutvuori
· Elsi Mörsky
· Riikka Salminen
· Juha Torniainen
Urheilulukion koordinaattorina toimii Jyrki Blom. Rehtori ja koordinaattori vastaavat urheilulukion toiminnasta ja sen kehittämisestä yhdessä Urheiluakatemian koordinaattori Johanna Tikkasen kanssa.
Rehtori pitää kehitys- ja mahdolliset TSA-keskustelut syyslukukaudella 2020.
Jaksoittain pidetään yksi opettajainkokous sekä ryhmänohjaustapaamiset vuositasoittain ja arviointikokous.
Koulun toiminta on koottu opettajien kalenteriin koko lukuvuodeksi ja tarvittaessa sitä muutetaan sekä tiedotetaan tehdyistä muutoksista.
Koko kouluyhteisö (opettajat, opiskelijat, keittiöhenkilökunta jne.) sitoutetaan koulun yhteisiin käytänteisiin. Koulun yhteiset käytänteet on kirjattu Opinto-oppaaseen. Opettajan opas täydentää Opinto-opasta ja toimii opettajan tukena.
Säilytetään avoin kulttuuri johtamisessa ja suunnittelussa.
[bookmark: 29][bookmark: _Toc54078827]1.2. Tiimit ja niiden tehtävät
Opettajakunta on jaettu tiimeiksi. Opettajakunnasta on valittu tiimiryhmien puheenjohtajat, jotka myös toimivat koulun kehittämis- ja suunniteluryhmän jäseninä. Näin koulun toiminnan kehittämiseen ja suunnitteluun liittyyvät vuotuiset asiat pohjustetaan tiimeissä. Tiimien puheenjohtajat kokoavat tiimeissä nousseet asiat ja välittävät ne koulun rehtorille. Koulun rehtori rakentaa niistä esityslistan KESU- kokoukseen, joka valmistelee sisältöjä jokaisen jakson opettajakokoukseen. Rehtori kokoaa kesu-kokouksen pohjalta lopullisen asialistan opettajakokoukseen. Tiimit lukuvuonna 2020-2021 on kirjattu kohtaan 1.1. Johtamiskäytänteet ja toiminnan suunnittelu. Tiimit osallistuvat myös lukion opetussuunnitelma -työhön.
Lisäksi toimintaa kehitetään erilaisissa työryhmissä. Työryhmien tehtävät ovat aihekohtaisia: opiskelijahuoltoryhmä, tvt-työryhmä, kv-työryhmä, kestävän kehityksen työryhmä ja tiedottamistyöryhmä. Työryhmät kokoontuvat oman aikataulunsa mukaisesti siten, että toiminta pysyy sujuvana ja sitä kehitetään vuosittain eteenpäin. Työryhmien vastuuhenkilöiden toimenkuvat kerrotaan Opettajan oppaassa. Vuositasoittain toimivat ryhmänohjaajista koostuvat työryhmät. Näiden RO-työryhmien tehtävänä on mm. kehittää ryhmänohjaustuokioita. Kunkin vuositason ryhmänohjaajista on valittu kehittämistoimintaa ohjaava ro/ro:t. Lisäksi 1 ov:n ryhmänohjaajat tukevat 1 ov:n opiskelijoita vappujuhlan järjestelyissä; 2. ov:n ryhmänohjaajat ohjaavat 2 ov:n opiskelijoita potkiaisten ja vanhojen tanssien järjestelyissä; 3.-4.n ov:n ryhmänohjaajat ovat 3. - 4 ov:n opiskelijoiden tukena joulujuhlan ja penkkareiden järjestelyissä. Työhyvinvointipari vastaa hyvinvoinnin suunnittelusta ja kehittämisestä.
[bookmark: 3][bookmark: _Toc54078828]2. Koulutuspoliittinen ohjelma, opetussuunnitelma ja kehittämistyö
Lukiomme opetustyö perustuu vuoden 2016 opetussuunnitelmaan. Opetussuunnitelman toteutusta kehitetään yhteistyössä lukioiden opettajien ja opiskelijoiden kanssa. Kuopion lukioiden kurssisisällöt on yhtenäistetty ja yhteistä kurssitarjontaa kehitetään edelleen. Arvioimme vuosittain opetussuunnitelman toteutumista ja tavoitteiden saavuttamista. 

Tavoitteemme on, että Klassikasta lähtevä opiskelija pystyy koulusta saamiensa tietojen ja taitojen avulla suoriutumaan hyvin jatko-opinnoissaan ja elämässään ympäröivässä yhteiskunnassa. 

Lukuvuonna 2020–2021 jatketaan LOPS2021-työtä.  
[bookmark: 17][bookmark: _Toc54078829]2.1. Koulutuspoliittinen ohjelma ja kokeilukulttuuri
Koulussamme tuetaan opiskelijoita aktivoivia opiskelutapoja monipuolisin opetusjärjestelyin sekä tieto- ja viestintätekniikan mielekkäällä käytöllä.  

Kuopion klassillisessa lukiossa kehitetään yhteisopettajuutta ja tiimioppimista: Lukuvuonna 2020-21 kaikki ensimmäisen opintovuoden opiskelijat osallistuvat tiimijaksoon, jossa opiskelijat opiskelevat jakson ajan noin viiden hengen tiimeissä ja jossa opiskeltavien kurssien sisällöt on integroitu. Yhteisopettajuutta kehitetään myös oppiaineiden sisällä. Uuden opetussuunnitelman mukaisia opintojaksoja suunnitellaan niin oppiaineen sisäisesti kuin oppiainerajoja ylittävästi.

Opinto-ohjausta kehitetään: Opinto-ohjaus on osa tiimijaksoa ja RSMP-profiili on käytössä 2. opintovuodesta alkaen opiskelijoille itsetuntemuksen ja jatko-opintojen pohdinnan tueksi. RSMP-profiili määritetään kullekin opiskelijalle OP02-kurssin yhteydessä. RSMP-profiilin käyttöä kehitetään myös osana muiden aineiden opetusta.

Kokeilukulttuuria edistetään monin keinoin: pedagogisia kokeiluja, uusia opetusmenetelmiä ja koulutusten antia esitellään opettajainkokousten yhteydessä. Opettajille tarjotaan ohjausta opetusvälineiden ja tietotekniikan käytössä. Matti Lähtevänoja kouluttaa opettajia henkilökohtaisesti säännöllisin väliajoin.

Kursseilla käytetään summatiivisten arviointimenetelmien lisäksi monipuolisia oppimista ohjaavia arviointitapoja, esimerkiksi itse- ja vertaisarviointia. Arviointitapoja kehitetään edelleen uuden opetussuunnitelman tavoitteiden suuntaisesti. Tehostetaan ja monipuolistetaan opiskelijoiden mahdollisuuksia hyödyntää omia laitteita, sähköisiä oppimisympäristöjä ja niissä olevaa materiaalia. Opetusta rikastetaan mm. VR-laitteistolla ja tutkitaan tekoälyn sovellusmahdollisuuksia.
[bookmark: 14][bookmark: _Toc54078830]2.2. Opetussuunnitelmatyö
Klassillisessa lukiossa tavoitteena on, että Klassikasta lähtevä opiskelija pystyy koulusta saamiensa tietojen ja taitojen avulla suoriutumaan hyvin jatko-opinnoissaan ja elämässään ympäröivässä yhteiskunnassa. Opetuksen lisäksi tavoitetta tukevat erilaiset koulun tapahtumat ja hankkeet. 

LOPS2021 on yksi Kuopion lukioiden painopistealueista lukuvuonna 2020–2021. Kuopion klassillisen lukion opetussuunnitelmatyötä tukee Yhdessä kohti uutta lukiota -hanke, jossa ovat mukana kaikki Kuopion lukiot. Klassikasta on nimetty kolme LOPS-agenttia, jotka kouluttautuvat uuden opetussuunnitelman sisältöihin ja jalkauttavat OPS-työtä koko kouluyhteisöön. Klassikan LOPS-agentit ovat Pia Ahtonen, Kerttu Happonen ja Nina Savolainen. Rehtori, apulaisrehtorit ja LOPS-agentit suunnittelevat yhteistyössä LOPS2021-prosessin etenemistä Kuopion klassillisessa lukiossa. Lisäksi uutta opetussuunnitelmaa työstetään lukioiden yhteisissä aineryhmäpalavereissa  ja VESO:issa. 
Klassillisessa lukiossa jatketaan oppiainerajoja yhdistävän opiskelun kehittämistä. Tiimijakson ohella luodaan malleja pienimuotoisempiin oppiainerajoja yhdistäviin opintokokonaisuuksiin. Arviointia kehitetään jakamalla käytössä olevia malleja. Erityisesti 2. ja 3. jaksojen uudenlaisen rakenteen vaikutukset arviointiin tutkitaan ja siinä syntyneitä käytänteitä jaetaan ja arvioidaan. Opettajien yhteistyöhön kannustetaan myös yhteisopettajuutta tukemalla.
Klassillisen lukion urheilulukion opetussuunnitelmaa työstetään yhteistyössä valtakunnallisen urheilulukioverkoston kanssa.
[bookmark: 21][bookmark: _Toc54078831]2.3. Kehittämistyö ja hankkeet
Klassillisen lukion kehittämisen painopistealueet lukuvuonna 2020-21 ovat LOPS21, hyvinvointi ja työelämäyhteistyö.
Lukion opetussuunnitelmatyö jatkuu yhteistyössä Kuopion lukioiden kanssa. Klassillisessa lukiossa lukuvuonna 2020-21 vahvistetaan tiimi- ja yhteisopettajuutta järjestämällä 1. opintovuoden opiskelijoille tiimijakso ja yhteisopettajuuteen perustuvia kursseja (saman oppiaineen tai kahden eri oppiaineen yhdistelminä) kaikilla vuositasoilla sekä suunnittelemalla uuden opetussuunnitelman mukaisia opintojaksoja. Arviointia kehitetään uuden opetussuunnitelman tavoitteita kohti tukemalla opiskelijoiden itse- ja vertaisarviointia sekä rakentamalla uudenlaisia arviointimalleja toisen ja kolmannen jakson teemaviikkoihin. Kansainvälisyys- ja globaalikasvatuksen merkitystä vahvistetaan osallistamalla koko työyhteisöä kestävän Klassikan tulevaisuuden suunnitteluun: Tehtävän arvion pohjalta lähdetään tekemään tarvittavia toimenpiteitä OKKA-säätiön kestävän kehityksen sertifikaatin hakemiseksi. Työelämäyhteistyö nousee keskeiseksi opetussuunnitelmatyön painopistealueeksi.
Klassillisessa lukiossa on tehty työelämäyhteistyötä: opiskelijoilla on mahdollisuus osallistua NY24h-leirille ja perustaa NY-yritys. Vierailuja toteutetaan eri oppiaineissa. Lukuvuoden 2020-21 aikana työelämäyhteistyön malleja kehitetään edelleen: Tiimijaksossa painopisteenä ovat tulevaisuus ja taidot, joita tulevaisuuden työelämässä tarvitaan. Työelämään tutustumisen malleja kehitetään sekä opettajille ja opiskelijoille luomalla uusia rakenteita yhteistyössä eri hankkeiden ja organisaatioiden kanssa. Tiedotetaan koulutuksista ja mahdollistetaan niihin osallistuminen. Tavoitteena on löytää luontevia tapoja jakaa tietoa, taitoja ja osaamista.RSMP-profiilia käytetään opinto-ohjauksessa edelleen opiskelijan itsetuntemuksen työkaluna ja tutkitaan edelleen sen mahdollisuuksia ryhmänohjauksessa ja jopa aineenopettajan työkaluna.
Työyhteisön hyvinvoinnin kehittämistä jatketaan lukuvuoden 2019-20 kyselyiden ja kokemusten pohjalta. Henkilökunnan hyvinvoinnin painopisteitä ovat työergonomian parantaminen sekä yhteisöllisyyden vahvistaminen. Opiskelijoiden hyvinvointia seurataan säännöllisesti SchoolDay-sovelluksen avulla ja heidän osallisuuttaan hyvinvoinnin kehittämisessä vahvistetaan. Työympäristöä rakennetaan turvalliseksi, viihtyisäksi ja monipuolisiin pedagogisiin ratkaisuihin soveltuviksi. Hyvinvointia rakennetaan myös yhteisöllisillä tapahtumilla, kuten Klassikan 80-vuotisjuhlalla. Kaikessa toiminnassa otetaan huomioon tilanteen vaatima turvallisuusohjeistus.
Klassikka on mukana erilaisissa hankkeissa tulevaisuuden lukiojärjestelmän kehittämiseksi https://haelukioon.fi/web/lukio-opetus/hankkeet/ . Seuraavien hankkeiden avulla tuetaan Klassillisen lukion painopistealuieden kehittämistyötä lukuvuonna 2020-21.
· ESR - Ohjatusti kohti tulevaisuuden työelämää
· Paikallisen opetussuunnitelmatyön tavoitteena on kehittää uudenlaisia työelämäyhteistyön malleja. Hankkeen tavoitteena on vahvistaa sekä opiskelijan että opettajan työelämäyhteyksiä. Lisäksi opiskelijan työelämävalmiutta kehitetään harjoittelemalla työelämätaitoja. RSMP-motivaatioprofiilin ja sen ohjausprosessin myötä tavoitteena on opiskelijan oman itseluottamuksen kehittyminen.
· ESR - Ketterä kaksoisura Kuopion alueella - opiskelevan urheilijan urasiirtymät
· Tavoitteena on kehittää akatemiaurheilijoille joustavia opintopolkuja ja ratkaisuja opiskelevan urheilijan uran merkittäviin siirtymävaiheisiin opintoasteelta toiselle sekä urheilu-uralta siviiliuralle.
· Erasmus+ Development of Upper Secondary school staff´s written and oral English skills in Kuopio
· Hankkeen tavoitteena on Kuopion lukioiden opettajakunnan ammatillinen kehittäminen, kansainvälisen verkostoitumisen edistäminen ja opettajakunnan englannin kielen osaamisen vahvistaminen kansainvälisten koulutusten ja job shadowing -jaksojen avulla.
· Erasmus+ On Your Bike
· Kansainvälinen hanke, jonka tavoitteena on edistää koulumatkapyöräilyä.
· Erasmus+ Challenge (Cultural Heritage Animates Lifelong Learning and Entrepreneurship for New Generations of Europeans)
· Kansainvälinen, koulujen välinen hanke, jossa tavoitteena on kehittää opiskelijan taitoja tulevaisuuden työelämässä. Omien kansallisten arvojen tunnistamisen ja kansainvälinen yhtyeistyön avulla pyritään löytämään omaleimaisia ja luovia ratkaisuja erilaisiin nykypäivän ongelmiin. Erilaisten teknisten ratkaisujen avulla opiskelijat vahvistavat tietoteknisiä taitojaan.
· OKM - Erityisesti lukioissa
· Tuen tarpeessa ovat uuden lukiolain perusteluissakin mainitut opiskelijat, joilla on esimerkiksi luki- ja kirjoitushäiriöstä tai hankalasta perhe- tai muusta elämäntilanteesta johtuvia oppimisvaikeuksia. Toisaalta tukea kaipaavat myös opiskelutaidoiltaan heikot opiskelijat, maahanmuuttajataustaiset opiskelijat tai opiskelijat, jotka ovat esimerkiksi jaksamisen rajaamisen vuoksi vaarassa uupua, kyynistyä tai omaksua kielteisen opiskeluasenteen.  Erityisesti lukiossa –hankkeessa pureudutaan ongelmaan kehittämällä erityisopettajien ja aineenopettajien, opinto-ohjaajien ja ryhmänohjaajien yhteistyötä ja luomalla menetelmiä ja malleja, joiden avulla aineenopettajat, opinto-ohjaajat ja ryhmänohjaajat voivat nykyistä paremmin osallistua oppimisen tuen antamiseen.
· OPH - Aktiivisen kansalaisen passi
· Aktiivinen kansalainen käyttää omia tietojaan ja taitojaan ympäröivän yhteisönsä hyväksi ja ottaa samalla aktiivisesti huomioon kestävän kehityksen tavoitteet. YK:n kestävän kehityksen Agenda 2030 –tavoitteet toteutuvat toiminnassa. Aktiivisuutta opiskelija on osoittanut ideoimalla, esittelemällä ja raportoimalla toimintansa. Näin opiskelija suorittaa aktiivisen kansalaisen passin. 
· OPH - Pluto. Tutoropettajuudella ja yhteistyöllä lukiot tulevaisuuteen
· Tavoitteena on käynnistää ja luoda yhteistyössä toimiva Pohjois-Savon lukioiden alueellinen tutoropettajaverkosto ja malli, joka toimii vielä hankkeen jälkeenkin. Verkosto tukee alueen tutoropettajien pedagogista osaamista organisoimalla koulutuksia, tapaamisia ja mahdollistamalla myös digitaalisen vuorovaikutuksen. Koulutusten yhtenä tavoitteena on tutoropettajien vuorovaikutustaitojen ja vertaiskouluttajaosaamisen kehittäminen.
· OPH - Yhdessä kohti uutta lukiota - laaja-alaista osaamista, koulutuksen laatua ja työelämäyhteyksiä
·  Hankkeen tavoitteena on tukea Kuopion lukioiden LOPS2021-prosessia nimeämällä lukioihin 2–3 LOPS-agenttia, jotka perehtyvät LOPSin perusteisiin, tiedottavat asioista ja kouluttavat LOPS-prosessista muuta koulua. Agenttitoiminnan tavoitteena on edistää LOPS-prosessia alusta alkaen.  
· OKM - Hyvinvointia lukioille
· Hyvinvointia lukioon -kehittämishankkeen (2019–2022) tavoitteena on edistää opiskelijoiden taitoja huolehtia omasta jaksamisestaan riittävän unen, liikunnan ja mielen hyvinvoinnin avulla. Lukioikäisten opiskelijoiden jaksaminen, mieliala sekä puutteet liikunnan ja unen määrästä ovat nousseet huolen aiheiksi viime vuosina. Hankkeen toimintamalli perustuu opiskelijoiden vertaiseen yhteistyöhön opettajien ja opiskeluterveydenhuollon ammattilaisten kanssa. Hankkeessa kehitetään hyvinvointitutor-koulutusta ja toimintatapaa, jossa tuetaan opiskelijoiden tarpeista lähteviä hyvinvoinnin edistämistoimia ja -tekoja. Hankkeen toiminta kytkeytyy yhteisöllisen hyvinvointityön edistämiseen sekä oppilaitoksen avoimen ja myönteisen ilmapiirin kehittämiseen.
· OKM - Liikkuva opiskelija - Ryhtiliike lukiossa
· Hankkeen tavoitteena on kiinnittää huomioita vähän liikkuvien nuorten aktivointiin sekä kaikkien nuorten osalta terveiden elämäntapojen merkitykseen kokonaishyvinvoinnin kannalta kestävän kehityksen näkökulmasta sekä luoda oppilaitoksille liikuntatutormalli, jonka tuloksena nuori aktiivisesti ja vastuullisesti osallistuu oppilaitoksen yhteisölliseen toimintaan. Koulujen toimintaympäristöjä pyritään muokkaamaan toiminnallisempaan suuntaan. Näin liikuntatutoreilla on paremmat mahdollisuudet ohjata opiskelijoita ja koulun muutakin henkilökuntaa liikunnallisemman kouluarjen toteuttamiseen.
· OPH - #FinEduAI - Tekoäly lukiolaisen oppimispolun apuna
· FinEduAI-hankkeen tavoitteena on tutustuttaa Suomen lukiot käsitteeseen tekoäly ja sen eri muotoihin, sekä arvioida miten tekoäly voitaisiin tuoda oppimisen tueksi. Tarkoitus on selvittää, miten tekoäly muokkautuu oppijan yksilöllisiin tarpeisiin ja oppimispolkuihin muun muassa hyödyntämällä ja testaamalla jo valmiita tekoälysovelluksia ja konsepteja kuten Siri, Alexa, Chatbot ja Google. 
· OPH - Tieteellä tulevaan
· Mukana olevat lukiot toteuttavat lukuvuoden 2020-21 aikana oppiainerajat ylittävän tutkivan tiedeprojektin tai useampia tiedeprojekteja. Projektit toteutetaan yhdessä korkeakoulujen kanssa. Koulut kommunikoivat projektien etenemisestä sähköisellä alustalla, mikä mahdollistaa sekä opiskelijoiden että opettajien vertaisoppimisen. Projekteissa tehdyt tutkimukset esitellään hankkeen lopuksi järjestettävässä lukiolaisten luma-konferenssissa, johon kaikki osallistuvat ryhmät kutsutaan.
· OPH - Kansainvälistä korkeakouluosaamista
· Hankkeen tavoitteina on lukiolaisten kansainvälisten korkeakouluvalmiuksien ja osaamisen tunnistaminen lukion opetussuunnitelman mukainen laaja-alainen osaaminen huomioiden, kansainvälisyyden polun kehittäminen lukiokoulutuksesta korkeakoulutukseen, osaamisen kehittämisen näkökulma huomioiden sekä kansainvälisten korkeakouluvalmiuksien ja osaamisen jalkauttaminen monipuolisia opetusmenetelmiä hyödyntäen. Hankkeen avulla tuotetaan oppitunneille sisältöä, joka vastaa lukion opetussuunnitelman kansainvälisyys- ja jatko-opintonäkökulmaa. Hanke toteutetaan hyödyntäen monipuolisia opetusmenetelmiä, luoden uudenlaisen yhteistyön toimintamallin lukiokoulutuksesta kansainväliseen korkeakoulutukseen.
· OPH - Oppimisen tulevaisuus on avoin
· Pilottihanke oppimateriaalikustannusten alentamiseen toisella asteella. Hankkeessa pilotoidaan lukioiden lainaamotoimintaa ja oppimateriaalien tuottamista eri oppimisalustoille.Lisäksi pilotoidaan oppimateriaalikustantamoiden kanssa joukkolisenssöintiä eri oppimislaustoille.Opetusteknologian käytössä haetaan toimivia ratkaisuja ja tehdään yhteistyötä Kuopion opetustoimen tietohallinnon kanssa parhaiden pedagogisten ratkaisujen saavuttamiseksi. Osallistutaan langattoman yo-koeverkon käytön kehittämiseen.
[bookmark: 54][bookmark: _Toc54078832]3. Henkilöstö
Henkilöstön työhyvinvointia ja jaksamista tuetaan sekä koulutusmahdollisuuksilla että virkistystoiminnalla. Henkilöstö voi esittää koko työyhteisöä koskevia kehitysehdotuksia Onedu-kehityslomakkeella, joka käydään läpi jaksoittain. Yhteistyötä arvostetaan ja kehitetään.
[bookmark: 61][bookmark: _Toc54078833]3.1. Henkilöstön osaamisen johtaminen
Klassillisessa lukiossa henkilöstön osaamisen johtamisessa painotetaan jokaisen vahvuuksien tunnistamista ja niiden käyttöönottoa yhteisön hyväksi - Yksin ja yhdessä yhteisön hyväksi.
Henkilökunnan osaaminen on tärkeä osa hyvinvointia. Lukuvuoden aikana käytävien kehityskeskusteluiden avulla tuetaan yksilöllisiä tarpeita oman osaamisen kehittämiseksi. Koulutustarpeiden kartoittamiseksi käytetään pohjana Pluto-hankkeen koulutustarvekyselyä ja kysely tehdään syyslukukauden aikana. Koulutuksista tiedotetaan ja henkilökohtaisen kehittymissuunnitelman mukaista koulutusta tuetaan. Lukuvuonna 2020-21 kiinnitetään huomiota erilaisia taitoja vahvistaviin koulutuksiin, kuten ensiaputilanteiden hoitamiseen ja oppimisen erityistarpeisiin vastaamiseen. Koulutuksien järjestämisessä tuetaan erityisesti etäkoulutuksia.
Klassikan ja lukiotoimen sisäisen osaamisen jakamisen käytäntöjä tuetaan. Kollegiaalisen vierihoidon lisäksi opettajien osaamista jaetaan mm. koulun sisällä aineryhmissä. Tietoteknistä osaamista on saatavilla säännöllisesti Matti Lähtevänojan TVT-koulutuksissa. Kaupungin tasolla järjestetään aineryhmätapaamisia yhteistyön tiivistämiseksi ja tiedon jakamiseksi. Uusien opettajin perehdyttämistä kehitetään nykyisen Opeoppaan lisäksi käyttöön otettavan Introtyökalun avulla.
Kehitetään edelleen palautteen antamista ja vastaanottamista sekä tiimijohtamista. Syyskauden aikana johtotiimi avaa Vastuullista johtamista -koulutuksen tulosten avulla johtamiseen liittyviä tavoitteita ja arvoja. Kiinnitetään huomiota positiivisen ja rakentavan kehittämisilmapiirin ylläpitämiseen. Kurssipalautteen pyytäminen on osa oman osaamisen kehittämistä.
Koulussamme on käytössä Vincit LaaS -järjestelmä, jonka tavoitteena on tukea opettajia omassa työssään ja tunnistaa vahvuuksia ja koulutustarpeita.
Lukuvuoden painopisteenä CAF-arvioinnissa on henkilöstö.
[bookmark: 30][bookmark: _Toc54078834]3.2. Työhyvinvointi
Klassillisessa lukiossa yhteisöllisyys ja hyvinvointi jatkaa painopistealueena. Työhyvinvointia parannetaan työntekijän kompetenssin, autonomian ja merkityksellisyyden tunteen vahvistamisella. Kokonaisuus syntyy toimintakulttuurin kehittämisen, ammatillisen roolin avaamisen ja työhyvinvointitapahtumien yhdistämisellä. Rehtori työhyvinvointiparin ja apulaisrehtorien kanssa kannustaa työyhteisön jäseniä aktiivisesti toimimaan oman ja toisen hyvinvoinnin hyväksi, esim. OnEdu-kehittämislomakkeen käyttö, erilaiset  yhteiset tapahtumat, säännölliset keskustelut ammatillisesta roolista, liikuntakokeilut. Lukuvuoden tavoitteena on kasvattaa jokaisen vastuuta yhteisestä hyvinvoinnista ja rakentaa tukiverkko, joka kantaa hankalissakin tilanteissa. Klassikan opettajan ohjeet on laadittu yhdessä koko opettajakunnan kanssa.
Tavoitteena on yhteisöllisiä toimintamalleja hyödyntämällä vahvistaa jokaisen työyhteisössä olevan mahdollisuuksia osallisuuteen ja aktiiviseen toimijuuteen. Erityisesti keskitytään vahvuuksiin, myös piilossa oleviin. Opettajainkokouksiin kuuluu aina toiminnallinen osuus tiimeissä. Toimintaa vetävät eri henkilöt, pääosin johtotiimistä ja laajemmin kehittämis- ja suunnittelyryhmästä. Opettajat ovat kokouksissa aktiivisia toimijoita. Näin vahvistetaan osallisuutta.
Osana hyvinvointia on myös ammatillinen kehittäminen. Henkilöstöä kannustetaan siihen eri tavoilla, esim. järjestämällä tarvittavaa koulutusta.
Työhyvinvointipari aktiivisesti kartoittaa työhyvinvointitarpeita ja järjestää tapahtumia.
Työhyvinvointiparin muodostavat Nina Savolainen ja Santtu Silmäri.
1. Tyhy-pari osallistuu syys- ja kevätlukukaudella kaupungin järjestämään koulutukseen ja välittää niistä tietoa tarvittaessa eteenpäin muulle opettajakunnalle.
2. Järjestetään syyslukukaudella opettajakunnalle TYHY-kysely ja virkistystapahtuma esim. pikkujoulut.
3. Järjestetään keväällä opettajakunnalle jokin virkistystapahtuma.
4. Organisoidaan opettajakunnalle välipala ennen jaksottain tapahtuvaa opettajainkokousta. Koulu on luvannut kustantaa nämä.
5. Mietitään muuta mahdollista ilmaista virkistystoimintaa opettajakunnalle ja otetaan ideoita ja toivomuksia vastaan kaikilta opettajilta.
LOPS-hankkeessa kartoitetaan hyviä työhyvinvointikäytänteitä Kuopion lukioissa.
[bookmark: 41][bookmark: _Toc54078835]4. Resurssit
Kuopion klassillisen lukion tavoitteena on jakaa koulun resurssit niin, että opiskelijat voivat opiskella tasavertaisesti, tasapainoisesti ja jatkosuunnitelmiaan ajatellen järkevästi, myös tarvittaessa tuki- ja erityispalveluja käyttäen. Kurssitarjotin laaditaan ja sen toteutumista seurataan siten, että varmistetaan toimivat ja asianmukaiset opiskelijaryhmät.
Kuopion klassillisessa lukiossa jatketaan yhteistyötä muiden Kuopion lukioiden kanssa kurssitarjotintyössä.
[bookmark: 10][bookmark: _Toc54078836]4.1. Talous
Toiminta rakennetaan olemassa olevan resurssin mukaan siten, että opiskelijoiden ylioppilaskokeisiin tähtäävät opinnot turvataan ja mahdollistetaan mahdollisimman monipuolinen yleissivistys.
Kehitetään Kuopion lukioiden yhteistyötä opettajaresurssin käytössä ja kurssien yhteissuunnittelussa.Toteutetaan elämänkatsomustiedon (ET), ortodoksisen uskonnon (UO), latinan, venäjän ja italian kielten kurssit yhdessä keskitetysti Kuopion muiden lukioiden kanssa.Toteutetaan lukioiden välistä yhteistyötä niin, että eri lukioiden opiskelijoilla on mahdollisuus suorittaa opintojaan muissa lukioissa.
Materiaalihankintoja tehdään resurssien puitteissa oppiaineiden tarpeet tasapuolisesti huomioiden. Jokainen oppiaine voi hankkia 200 € arvosta materiaalia tai palveluita ilman johdon lupaa. Aineohjaavan opettajan tehtävä on seurata ja pitää listaa ostetuista hankinnoista. Isommat kuin 200 € hankinnat hyväksyy rehtori.
Lukuvuoden aikana fyysistä oppimisympäristöä kehitetään kalustamalla käytävätilat opiskelu- ja oleskelupisteillä huomioiden ergonomia sekä viihtyvyys. 
[bookmark: 55][bookmark: _Toc54078837]4.2. Fyysinen oppimisympäristö
Kuopion klassillisessa lukiossa pyritään luomaan turvallinen ja viihtyisä ympäristö opiskelijoiden kasvulle ja oppimiselle. Lukuvuonna 2020–2021 kiinnitetään erityistä huomiota koulun siisteyteen ja hygieenisyyteen. Luokkien lisäksi Klassikassa opiskellaan aulan ja käytävien työskentelypisteillä, koulun piha-alueilla, koulukirjastossa, ruokalan VR-tilassa ja koulun lähiympäristössä. Viihtyisä oppimisympäristö on koko kouluyhteisön yhteinen asia.  

Kuopion klassillisessa lukiossa seurataan koulun fyysisen ympäristön tilaa. Fyysistä ympäristöä ja sen kuntoa ylläpidetään ja kehitetään käytettävissä olevien resurssien pohjalta yhteistyössä lukiotoimen sekä tilahallinnon kanssa. Opiskelijoilta pyydetään palautetta koulun viihtyisyydestä ja pyritään huomioimaan opiskelijoiden ehdotukset.  

Lukuvuonna 2020–2021 siistitään käytävien ja aulan ilmettä: 1. kerroksen käytävään ja 2. kerroksen käytävään hankitaan opiskeluun ja rentoutumiseen sopivia kalusteita. Koululle pyritään järjestämään hiljainen tila opiskelijoiden käyttöön. Henkilökunnan ja opiskelijoiden työergonomiaan kiinnitetään huomiota: tehdään henkilökunnalle keväältä 2020 siirtynyt työergonomiakierros ja järjestetään luokkiin vaihtoehtoisia istuimia. 

Kuvataiteen ja muiden oppiaineiden töitä asetetaan esille koulun käytäville viihtyvyyden lisäämiseksi. Lukuvuoden tavoitteena on myös koulun varastojen analysointi ja siistiminen. 

Kuopion klassillisessa lukiossa on toimiva koulukirjasto, jonka toiminnasta vastaa opettaja Henna Hämynen. Lainauksesta ja palautuksesta huolehtii siviilipalvelusmies. Henna Hämynen toimii myös Kuopion klassillisen lukion työympäristövastaavana. Hänen toimenkuvaansa kuuluu Klassikan opettajanhuoneen ja yleisten tilojen viherviihtyvyys ja muiden viihtyvyyteen liittyvien asioiden huoltaminen, ylläpitäminen ja kehittäminen sekä kehittämisehdotusten tekeminen yhteistyössä työhyvinvointiparin kanssa. 
[bookmark: 56][bookmark: _Toc54078838]4.3. Tieto- ja viestintätekniikka
Kuopion klassillisessa lukiossa pyritään kehittämään ja toteuttamaan tieto- ja viestintätekniikan käyttöä pedagogisessa toiminnassa kaupungin kehittämissuunnitelman pohjalta. Näin opettajien ja opiskelijoiden tvt-taitoja sisällytetään pedagogiseen työhön ja sen toteuttamiseen. Lisäksi koulun opettajat ja opiskelijat ovat mukana digitaalisten opetuskäytänteiden kehittämisessä. 
Kuopion klassillisessa lukiossa on lukuvuosittain toteutunut TVT-kurssi (OP05), jonka suorittavat kaikki ensimmäisen opintovuoden opiskelijat. Kurssilla opiskellaan oman päätelaitteen käyttöä, erilaisia oppimisympäristöjä ja Abitti-ympäristön hallintaa. Kurssia kehitetään ja se on osa tiimijaksoa. Kurssilla käydään lävitse taitoja, joita tarvitaan etäopetuksessa. Ainekohtainen valmennus digitaalisiin ylioppilaskirjoituksiin tapahtuu kunkin aineen oppitunneilla. 
Arvioimme opettajien koulutustarpeita, joiden pohjalta suunnitellaan ja toteutetaan opettajien pedagogisia digitaitoja ylläpitävää ja kehittävää koulutusta. Koulutusta järjestetään erityisesti etäopetuksesta ja vierailijoiden etäyhteyksien mahdollistamisesta.
Koulun ATK-vastaavat Lari Härkönen, Santtu Silmäri, Mika Keppo ja Juha Väätäinen ovat jäseninä Kuopion lukioiden ATK-vastaavien ryhmässä. Ryhmä kehittää Kuopion lukioiden oppimisympäristöjä sekä sähköistä ylioppilaskoeympäristöä tietohallinnon kanssa. ATK-vastaavien tehtävänä on välittää tietoa digitaalisten ylioppilaskirjoitusten järjestelyistä Kuopion klassillisella lukiolla. 
Av-laitteiden ylläpidosta vastaa Matti Lustig.
[bookmark: 34][bookmark: _Toc54078839]5. Yhteistyö ja verkostoituminen
Opiskelijoiden on mahdollista valita kursseja Kuopion lukioiden yhteiseltä kurssitarjottimelta sekä aikuislukiosta.
Urheilulukion koordinaattori, opinto-ohjaajat ja valmentajat osallistuvat urheiluoppilaitosten yhteistyöverkoston seminaareihin ja tapaamisiin. Lisäksi urheilulukion koordinaattori on jäsenenä ja osallistuu Olympiakomitean urheiluoppilaitosten seurantaryhmän kokouksiin lukuvuoden aikana. Urheilulukiolaiset taasen osallistuvat lukuvuoden aikana eri lajien valtakunnallisiin ja kansainvälisiin kilpailutapahtumiin.
Rehtori ja apulaisrehtorit osallistuvat puolestaan mahdollisuuksien mukaan lukioiden erilaisten yhteistyöverkoston seminaareihin ja rehtorikokouksiin.
[bookmark: 37][bookmark: _Toc54078840]5.1. Yhteistyö vanhempien kanssa
Klassikassa kehitetään kodin ja koulun yhteistyötä jatkuvasti. Ryhmänohjaajat ovat yhteydessä huoltajiin viikoittain lähettämällä ryhmänohjausviestin Wilmassa opiskelijoiden lisäksi alaikäisten opiskelijoiden huoltajille. Ryhmänohjaaja on koulumme ensijainen side huoltajiin. Opinto-ohjaaja on myös tarvittessa yhteydessä heihin opiskeluun liittyvissä asioissa. Tarpeen tullen tarjoamme tukea heille opiskelijan opintoihin ja kasvuun liittyvissä asioissa. Huoltajille löytyy tietoa myös Klassikan nettisivuilta.

Vuosikurssitasoittain pidettävät vanhempainillat toimivat myös tärkeänä linkkinä koulun ja kodin välillä. 1. opintovuoden vanhemmille järjestetään etäinfo ensimmäisessä jaksossa. Toisen jakson lopuksi järjestetään lähivanhempainilta, jonka toteutuksessa ensimmäisen vuoden opiskelijat ovat mukana osana tiimijaksoa. Toisen opintovuoden vanhempainilta järjestetään tammikuussa ja 3. sekä 4. opintovuoden opiskelijoiden vanhempainilta syyskuussa. Tarvittaessa järjestetään mahdollisuus etävanhempainiltaan.

Huoltajia aktivoidaan myös mukaan koulumme toimintaan niin, että 3. ja 4. opintovuoden opiskelijoiden huoltajia pyydetään järjestämään penkkaripäivän kahvitus abiturienteille ja mahdollisesti muullekin kouluväelle. 2. opintovuoden opiskelijoiden huoltajat kutsutaan puolestaan mukaan vanhojen päivän iltajuhlaan.  
[bookmark: 38][bookmark: _Toc54078841]5.2. Oppilaitosyhteistyö (toinen aste, korkea-aste)
Klassikalla yhteistyö painottuu opinto-ohjaukseen, mutta myös muut opettajat osallistuvat etenkin lukioiden väliseen yhteistyöhön ainekohtaisesti. Esimerkiksi Kuopion lukioiden kesken järjestetään muutaman kerran vuodessa aineryhmäpalavereja, joihin opettajat osallistuvat tarkoituksenaan vaihtaa tietoja toimivista oppimis- ja arviointikäytänteistä sekä yhtenäistää toimintaa eri lukioissa. Lukiopuolella teemme yhteistyötä myös Startup High Schoolin kanssa tarjoamalla opiskelijoillemme mahdollisuuksia suorittaa sen tarjoamia yrittäjyyskasvatuksen verkkokursseja.
Mahdollisista toisen asteen sekä yliopistoyhteistyön kursseista tiedotetaan opinto-ohjauksen sivuilla ja oppitunneilla sekä ryhmänohjaustiedotteissa. Yhteistyötä yliopisto-opetuksen kanssa kehitetään tarjoamalla Klassikan opiskelijoille erilaisia opintokokonaisuuksia eri yliopistojen opintotarjonnasta avoimen yliopiston kautta. Korkeakoulujen, yliopistojen sekä Savonia - ammattikorkeakoulun kanssa tehdään yhteistyötä jatko-opintoihin liittyvän TET-päivän järjestelyissä. Lisäksi Itä-Suomen yliopiston ja Savonia-ammattikorkeakoulun kanssa järjestetään opintovierailuja mahdollisuuksien mukaan. Latinayhteistyö Itä-Suomen yliopiston kielikeskuksen kanssa jatkuu.
Yhteistyötä perusopetuksen kanssa tehdään mahdollisten oppilaitosvierailuiden kautta. Peruskoulun 9-luokkalaisia vierailee Klassikan avoimien ovien -tapahtumassa pienryhminä sekä yksittäisissä lukioesittelyissä. Koulumme tutoropiskelijat käyvät pitämässä yläkouluilla myös yksittäisiä oppitunteja lukio-opinnoista sekä opiskelusta Klassikassa. Opinto-ohjaajamme tapaavat puolestaan yläkoulujen opinto-ohjaajia verkostotapaamisissa, joissa osaltaan suunnitellaan yhteistyön kehittämistä.
Lukuvuoden 2020 - 2021 aikana koulumme tekee yhteistyötä SAKKY:n kanssa työharjoittelun toteuttamisen osalta. Työharjoittelijat ovat ICT-opiskelijoita, jotka huolehtivat yhdessä ICT-asioista vastaavien opettajiemme kanssa esimerkiksi abittijärjestelmän päivityksistä sekä yo-salin rakentamisesta.
Opinto-ohjaajat osallistuvat 2. asteen yhteyshenkilöiden kokouksiin.
[bookmark: 39][bookmark: _Toc54078842]5.3. Työelämä- ja yritysyhteistyö
Työelämäyhteistyötä kehitetään lukuvuoden 2020-21 painopistealueena. Tavoitteena on kehittää uudenlaisia työelämäyhteistyön malleja uuden lukiolain tavoitteiden mukaisesti ja opetussuunnitelman kehittämiseksi. Opiskelijoiden tulevaisuuden työelämätaitojen kehittymistä tuetaan innovoimalla, pilotoimalla ja mallintamalla uusia integroituja oppiainerajat ylittäviä pedagogisia malleja. Tiimijaksossa painopisteenä ovat tulevaisuus ja taidot, joita tulevaisuuden työelämässä tarvitaan. Työelämään tutustumisen malleja kehitetään sekä opettajille ja opiskelijoille luomalla uusia rakenteita yhteistyössä eri hankkeiden ja organisaatioiden kanssa. Tiedotetaan koulutuksista ja mahdollistetaan niihin osallistuminen. Tavoitteena on löytää luontevia tapoja jakaa tietoa, taitoja ja osaamista.RSMP-profiilia käytetään opinto-ohjauksessa edelleen opiskelijan itsetuntemuksen työkaluna ja tutkitaan edelleen sen mahdollisuuksia ryhmänohjauksessa ja jopa aineenopettajan työkaluna.
Pidämme yllä yhteistyötä koulun toimintaa tukevien yritysten ja yhteisöjen kanssa. Kutsumme mahdollisuuksien mukaan koululle vierailijoita eri tahoilta lisäämään opiskelijoiden tietoisuutta työelämästä ja jatkokoulutuksesta. 2. opintovuoden TET-päivä järjestetään yhteistyössä paitsi yliopistojen ja Savonia-ammattikorkekoulun, niin myös Pohjois-Savon yrittäjien kanssa.
Opiskelijoillemme pyrimme tarjoamaan mahdollisuuksia yritysvierailuihin ja suhtaudumme positiivisesti opettajien ohjaamiin opintovierailuihin lähikohteisiin oppituntien aikana. Nuori Yrittäjyys-toiminnasta tiedotetaan etenkin 1. opintovuoden opiskelijoille Vuosi yrittäjänä -ohjelman osalta. Järjestämme myös yhden NY24H -leirin lukuvuoden aikana, jolloin vetovastuussa olevat tutorit järjestävät vähintään yhden yrittäjävierailijan leirille. Opiskelijoitamme innostetaan myös osallistumaan esimerkiksi Hyvä yritys- sekä talousguru -kilpailuihin. Klassikka osallistuu myös GameJam- ja Gyostage-tapahtumiin yhteistyökumppanina.
[bookmark: 40][bookmark: _Toc54078843]5.4. Muut keskeiset verkostot
Pidämme yllä olemassa olevia yhteyksiä eri verkostoihin. Tällaisia ovat mm. Savonia-ammattikorkeakoulun yksiköt, Musiikkikeskus, kaupunginteatteri, Nuorisokeskus, NEST-keskus, liikuntapalveluja tarjoavat yrittäjät ja kaupunginvaltuusto. Kehitetään lukion ulkopuolista oppimista tukevaa toimintaa avaamalla uusia yhteyksiä erilaisiin toimijoihin, mm. vapaaehtoistyön sektorilla. Aktiivisen kansalaisen passi -hankkeen avulla luodaan uusia mahdollisuuksia yhteistyölle Agenda 2030 tavoitteiden mukaisesti.
Osallistumme aktiivisesti jo meneillään oleviin kansainvälisiin hankkeisiin ja etsimme mahdollisuuksia osallistua uusiin. Koulultamme osallistutaan kansainvälisiä hankkeita esitteleviin koulutuksiin ja kontaktiseminaareihin.Tuemme myös opiskelijoiden muuta kansainvälisyystoimintaa. Otamme vastaan vaihto-opiskelijoita, vaihto-opettajia ja tuemme omia opiskelijoitamme vaihto-opiskelija-asioissa. Esittelemme heille aktiivisesti myös Klassikan laajaa kansainvälisyysohjelmaa pyrkien aktivoimaan heitä osallistumaan siihen. Mahdollistamme uusien hankkeiden valmistelevat vierailut sekä opettajien kansainväliset opintomatkat, jos määräraha niihin tulee koulumme ulkopuolisesta hankerahoituksesta.
Siviilipalveluksen työjaksolla oleva nuori auttaa koulun erilaisissa tehtävissä, kuten koulukirjaston lainauspalveluissa.
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[bookmark: 8][bookmark: _Toc54078845]6.1. Lukuvuoden painopisteet
Kuopion klassillisen lukion painopistealueet ovat LOPS2021, yhteisöllisyys ja hyvinvointi sekä työelämäyhteistyö.
1. LOPS2021 
Lukuvuonna 2020–2021 osallistutaan aktiivisesti Kuopion lukioiden yhteiseen opetussuunnitelmatyöhön. Suunnittelussa kiinnitetään erityisesti huomiota uuden opetussuunnitelman laaja-alaisen oppimisen osa-alueisiin ja niiden yhdistämiseen oppimisprosessiin. 
Lukion opetussuunnitelmatyö jatkuu yhteistyössä Kuopion lukioiden kanssa. Klassillisessa lukiossa lukuvuonna 2020-21 vahvistetaan tiimi- ja yhteisopettajuutta järjestämällä 1. opintovuoden opiskelijoille tiimijakso ja yhteisopettajuuteen perustuvia kursseja (saman oppiaineen tai kahden eri oppiaineen yhdistelminä) kaikilla vuositasoilla sekä suunnittelemalla uuden opetussuunnitelman mukaisia opintojaksoja. Arviointia kehitetään uuden opetussuunnitelman tavoitteita kohti tukemalla opiskelijoiden itse- ja vertaisarviointia sekä rakentamalla uudenlaisia arviointimalleja toisen ja kolmannen jakson teemaviikkoihin. Kansainvälisyys- ja globaalikasvatuksen merkitystä vahvistetaan osallistamalla koko työyhteisöä kestävän Klassikan tulevaisuuden suunnitteluun: Tehtävän arvion pohjalta lähdetään tekemään tarvittavia toimenpiteitä OKKA-säätiön kestävän kehityksen sertifikaatin hakemiseksi. Työelämäyhteistyö nousee keskeiseksi opetussuunnitelmatyön painopistealueeksi.
2. Yhteisöllisyys ja hyvinvointi
Työyhteisön hyvinvoinnin kehittämistä jatketaan lukuvuoden 2019-20 kyselyiden ja kokemusten pohjalta. Henkilökunnan hyvinvoinnin painopisteitä ovat työergonomian parantaminen sekä yhteisöllisyyden vahvistaminen. CAF-arvioinnin avulla arvioidaan ja kehitetään henkilöstön työhyvinvointia. Opiskelijoiden hyvinvointia seurataan säännöllisesti SchoolDay-sovelluksen avulla ja heidän osallisuuttaan hyvinvoinnin kehittämisessä vahvistetaan. Työympäristöä rakennetaan turvalliseksi, viihtyisäksi ja monipuolisiin pedagogisiin ratkaisuihin soveltuviksi. Hyvinvointia rakennetaan myös yhteisöllisillä tapahtumilla, kuten Klassikan 80-vuotisjuhlalla. Kaikessa toiminnassa otetaan huomioon tilanteen vaatima turvallisuusohjeistus.
Vahvistetaan edelleen klassikkalaisten yhteisöllisyyttä ja vastuullisuutta sekä näin pyritään kehittämään koko kouluyhteisön hyvinvointia ja turvallisuutta. Huomioidaan opiskelijat kurssien suunnittelussa ja tavoitteiden asettelussa. Ryhmänohjausta kehitetään keskustelevaan suuntaan. Myös toisessa jaksossa toteutettava tiimijakso tukee yhteisöllisyyttä ja vastuullisuutta. 
3. Työelämäyhteistyö
Klassillisessa lukiossa on tehty työelämäyhteistyötä: opiskelijoilla on ollut mahdollisuus osallistua NY24h-leirille ja perustaa NY-yritys. Vierailuja on toteutettu eri oppiaineissa. Lukuvuoden 2020-21 aikana työelämäyhteistyön malleja kehitetään edelleen: Tiimijaksossa painopisteenä ovat tulevaisuus ja taidot, joita tulevaisuuden työelämässä tarvitaan. Työelämään tutustumisen malleja kehitetään sekä opettajille ja opiskelijoille luomalla uusia rakenteita yhteistyössä eri hankkeiden ja organisaatioiden kanssa. Tiedotetaan koulutuksista ja mahdollistetaan niihin osallistuminen. Tavoitteena on löytää luontevia tapoja jakaa tietoa, taitoja ja osaamista.RSMP-profiilia käytetään opinto-ohjauksessa edelleen opiskelijan itsetuntemuksen työkaluna ja tutkitaan edelleen sen mahdollisuuksia ryhmänohjauksessa ja jopa aineenopettajan työkaluna.
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Kannustamme opiskelijoita yksilöinä ottamaan vastuuta omasta oppimisestaan. Käytämme monipuolisia oppimista ohjaavia arviointitapoja ja yhteisöllisiä oppimisen menetelmiä. 
Koulussamme toteutetaan suuri osa opetuksesta kontaktiopetuksena, mutta tarvittaessa käytetään myös etä- ja monimuoto-opetusta. Tuemme myös yksilöllisiä oppimispolkuja. Urheilulukiolaisten opintoja tuetaan etäopetuksella ja yksilöllisillä opetusjärjestelyillä, mikäli he eivät leirien, pakollisten harjoitusten tai edustustehtävien vuoksi pysty osallistumaan lähiopetukseen. Tuntityöskentelyn lisäksi ja tueksi opiskelijoille voidaan joissakin oppiaineissa tarjota opetusvideoita, verkko-opetusta ja tuntitallenteita. 
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Kuopion klassillisessa lukiossa opiskelijan tuki muodostuu monipuolisen yhteistyöverkoston kautta. Verkostoon kuuluvat kaikki koulumme opettajat sekä opiskeluhuolto. Tukemisesta holehditaan yhteistyössä huoltajien kanssa.
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 Opinto-ohjauksen tavoitteena on tukea opiskelua ja auttaa jokaista opiskelijaa löytämään omat vahvuutensa ja tehokkaimmat, itselle sopivat työskentelytavat.
Opinto-ohjaaja pitää opinto-ohjauksen luokkatunnit ja pienryhmäohjaustunnit. Lisäksi hän antaa opiskelijalle henkilökohtaista ohjausta opintojen suunnittelun ja toteuttamisen tueksi. Urheilulukion opiskelijoille annetaan ohjausta, jossa suunnitellaan erityisjärjestelyjä opintojen aikatauluttamiseksi yhteistyössä aineenopettajien kanssa. Henkilökohtaisen ohjauksen avulla ohjataan opiskelijaa tekemään valintoja jatko-opintomahdollisuuksista, joihin hän voi hakeutua lukio-opintojensa jälkeen. Samalla tarkennetaan, mitkä ammattiuravalinnat ovat mahdollisia. Opinto-ohjauksen kurssit jakautuvat kolmelle vuodelle. Tunneista vastaavat opinto-ohjaajat ja ryhmänohjaaja. Lisäksi jokainen opettaja ohjaa opiskelijoitaan omaa oppiainettaan koskevissa kysymyksissä.
Ensimmäisen opintovuoden aikana ohjauksessa keskitytään lukion toimintatapojen ja opiskelutekniikoiden hallintaan. Ensimmäisessä jaksossa järjestetään ryhmänohjausryhmissä yksi kurssi, jonka ryhmänohjaaja opettaa. Tämän lisäksi opiskelijat opiskelevat omana ohjausryhmänään koko tiimijakson ajan. Ryhmäytymistä ja toisiin opiskelijoihin tutustumista edistetään myös esim. teemapäivien, koulun yhteisten tapahtumien ja juhlien avulla. Ensimmäisen jakson aikana kerrataan ja kehitetään TVT- taitoja OP05-kurssilla. Erityisopettaja teettää LUKI-testin kaikille 1. vuoden opiskelijoille. Opiskelijoita tukemassa ovat aineenopettajat, ryhmänohjaaja, erityisopettaja, terveydenhoitaja, koulupsykologi ja koulukuraattori. Opiskelijan omien vahvuuksien löytämistä tuetaan mm. koulun harrastustoiminnan kautta (opiskelijakuntatoiminta, digi-tutorit,  Non Solum -lehti, kansainvälisyysprojektit, tekniikkaryhmä ja kuoro). Jatkokoulutusväylien selvittäminen ja ammatinvalinta on koko lukioajan kestävä prosessi.
Toisen opintovuoden aikana ohjauksessa keskitytään opiskelijan oman ylioppilaskirjoitussuunnitelman pohdintaan ja suuntaudutaan lukion jälkeisiin jatko-opintovaihtoehtoihin. Opiskelijoilta kerätään palautetta opetuksesta ja jaksamisesta. Erityisesti pyritään tukemaan opiskelijoiden  jaksamista ja tarjoamaan keinoja mm. ajankäytönhallintaan. Toisella opintovuodella Klassikalla on perinteisesti järjestetty alaesittelypäivät, jolloin opiskelijat voivat saada tärkeää tietoa juuri itselle mielenkiintoisista vaihtoehdoista. Lisäksi Klassikalla hyödynnetään ns. Reissin motivaatioprofiilitestiä. Kaikki toisen opintovuoden opiskelijat tekevät lukuvuonna 2020-21 RSMP-motiiviprofiilin. Jokainen opiskelija saa oman RSMP-profiilinsa, joka opiskelijalle avattuna auttaa ymmärtämään opintojensa taustalla olevia motivaatiotekijöitä, samalla tukien jatko-opintoihin hakeutumista. Testiä hyödynnetään pohdittaessa jatko-opintovaihtoehtoja.
Abivuonna opinto-ohjauksen painopiste on henkilökohtaisessa ohjauksessa. Kolmannen opintovuoden aikana keskitytään ylioppilaskokeeseen ohjaamiseen ja jatko-opintovaihtoehtojen valaisemiseen. Opiskelijoita ohjataan myös oman ajankäytön ja jaksamisen pohtimiseen. Opiskelijoille on abivuoden aikana suunnattu jatko-opintomessut. Lisäksi Klassikan abiturienteille on järjestetty mahdollisuus vierailla valtakunnallisilla Studia  jatko-opintomessuilla Helsingissä.
Opinto-ohjauksella tuetaan urheilijaopiskelijoiden opintojen jaksottamista harjoittelu- ja kilpailukauden mukaan. Tarvittaessa opintoihin voidaan tehdä pitkittämissuunnitelma. 
Kuopion klassillisen lukion opiskelijat voivat suorittaa maksuttomia korkeakouluopintoja osana lukio-opintojaan. Sen lisäksi opiskelijoille tarjotaan mahdollisuutta suorittaa ammattiopiston yhteistyökursseja toisella asteella.
Kuopion klassillinen osallistuu Ohjatusti kohti tulevaisuuden työelämää -hankkeeseen, jossa vahvistetaan RSMP-profiilin käyttöä opiskelijan itsetuntemuksen välineenä ja parannetaan työelämäyhteistyötä. 
Koulumme osallistuu myös "Erityisesti lukioissa hankkeeseen" muiden Kuopion lukioiden kanssa. Erityisesti lukiossa -hankkeessa luodaan malleja ja menetelmiä joilla aineenopettajat, opinto-ohjaajat ja ryhmänohjaajat pystyvät nykyistä paremmin tunnistamaan tuen tarpeen varhain ja vastaamaan nopeasti etenkin lukiossa ensi kertaa opintovaikeuksiin törmäävien opiskelijoiden tarpeisiin. Hanke tarjoaa myös ratkaisuja uuden lukiolain oppimisen tukea koskeviin haasteisiin sekä mahdollistaa tuen tarpeen arvioinnin opintojen alun lisäksi säännöllisesti opintojen edetessä.
Ryhmänohjaajien merkitys lisääntyy, jokaisen opiskelijan opintojen tukemisessa ja seuraamisessa. Jaksoittain pidetään eri vuositasojen ryhmänohjaajien tapaaminen ja tuetaan ryhmänohjaajien toimintaa. Ryhmänohjaaja haastattelee kaikki ryhmäläisensä 1. opintovuoden keväällä. Ryhmänohjaajien käyttöön on Wilmassa keskustelujen teema- ja kysymyslistaa opiskelijahaastatteluja varten. Toisen opintovuoden ryhmille toteutetaan ryhmähaastattelut. Sen lisäksi ryhmänohjaaja pitää yhteyttä opiskelijoihin tarpeen mukaan esim. lähettämällä ryhmänohjausviestin kerran viikossa sekä ryhmänsä opiskelijoille että huoltajille.
Opiskelijoille pidetään vähintään yhden kerran jokaisessa jaksossa 45 minuutin ryhmänohjaustuokio, jolloin opiskelijaa ohjataan itsearviointiin, oman opiskeluaikataulun ja opinnoissa edistymisen seuraamiseen. Tämä voidaan toteuttaa esim. jo käytössä olevalla opintojenseurantalomakkeella. Lisäksi noin kerran jaksossa järjestetään lyhyempi ryhmänohjaustuokio. Ryhmänohjaustuokioissa pyritään kartoittamaan aiempaa enemmän opiskelijoiden kokonaisvaltaista hyvinvointia ja sen hetkisiä haasteita. Ryhmänohjaajat suunnittelevat eri vuosiluokille soveltuvia teemoja, ja mahdollisuuksien mukaan niitä toteutetaan toiminnallisesti ryhmänohjaustuokioissa. Myös opiskelijoita kannustetaan mukaan teemojen ideointiin. Nämä ryhmänohjaustuokioissa käsiteltävät aiheet tukevat opiskelijoiden hyvinvointia ja jaksamista.
Aineen opettajat antavat omaan aineeseensa liittyvää ohjausta ottaen huomioon opetussuunnitelmassa esitetyt tavoitteet ja sisällöt. Rehtori tiedottaa mm. ylioppilaskirjoituksiin liittyvistä asioista. Tutorit auttavat koulussa viihtymisessä, opintojen suunnittelussa ja koulun arkipäivään liittyvissä asioissa esimerkiksi tietoteknisten opiskelumenetelmien käyttöön liittyen. 
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Koulun tukitoimet opiskelijan tukemiseksi ovat opiskelijahuolto, erityisopetus, opinto- ja ryhmänohjaus, opiskelijakuntatoiminta, tutortoiminta, tukiopetus ja kerhot.
Opiskelijoita ohjataan tarvittaessa erityisopettajalle, koulukuraattorille ja koulupsykologille, jotka antavat tukea oppimisvaikeuksissa ja auttavat luki-lausuntojen tekemisessä Ylioppilastutkintolautakunnalle. Urheilijaopiskelijoita kannustetaan käyttämään erityisopettajan, koulukuraattorin ja koulupsykologin tukea matalalla kynnyksellä.
Erityisopettajan tehtävänä on tukea opiskelijaa esimerkiksi lukemisen ja kirjoittamisen vaikeudessa eli lukivaikeudessa. Lukion erityisopetus on ensisijaisesti pedagogista tukea, joka kohdistuu oppimaan oppimiseen, oman oppimistyylin löytämiseen sekä itsetunnon vahvistamiseen oppijana. Erityisopettaja antaa yksilöohjausta, tekee oppimisvalmiuksia mittaavia testejä ja tukee opiskelussa. Hän myös opastaa erityisjärjestelyjen anomisessa ylioppilaskirjoituksia varten.
Lukiopsykologin työn tavoitteena on tukea opiskelijoiden psyykkistä hyvinvointia. Lukiopsykologiin voi ottaa yhteyttä esimerkiksi stressin, masennuksen, ahdistuneisuuden, yleisen pahan olon tai ihmissuhteisiin liittyvien sekä erilaisten kriisien vuoksi.  Lukiopsykologi tekee lyhytkestoista asiakastyötä, käyntimäärät ja -tiheys vaihtelevat yksilöllisesti. Tarvittaessa lukiopsykologi ohjaa opiskelijan jatkohoitoon.
Kuraattorin tehtävänä on tukea opiskelijoita lukionaikaisessa elämäntilanteessa ja olla apuna ratkomassa elämän pulmatilanteita. Kuraattorin pääasialliset työskentelytavat ovat keskustelu ja ratkaisujen etsiminen yhdessä opiskelijan kanssa. Keskustelut ovat luottamuksellisia, vapaaehtoisia ja maksuttomia. Kuraattorilta voit pyytää apua, jos sinua mietityttävät esimerkiksi: poissaolot ja opintojen eteneminen, opiskelumotivaatio, arjen elämänhallinta, jaksaminen tai mieliala, toimeentulo ja raha-asiat, asunnon etsiminen ja omillaan pärjäämisen haasteet, ihmissuhdeasiat, vaikea elämäntilanne.
Yhteisöllisen opiskelijahuoltotyöryhmän kokous pidetään kaksi - kolme kertaa lukuvuodessa. Opettajajäseneksi on valittu lehtori Ritva Tilaeus ja vanhempien edustaja valitaan lukuvuoden ensimmäisessä tapaamisessa. Opiskelijakohtainen opiskeluhuoltoryhmä kokoontuu tarvittaessa.
Opiskelijoiden jaksamiseen  ja hyvinvointiin kiinnitetään monipuolisesti huomiota. Opiskelijahuollon henkilöstöä pyydetään opinto-ohjauksen tunneille kertomaan jaksamiseen liittyvistä teemoista. Myös vanhempainilloissa otetaan entistä enemmän esille opiskelijan hyvinvointiin liittyviä asioita. Ensimmäisen opintovuoden teemapäivässä on opiskeluhuollolla oma rasti. Myös oppitunneilla pyritään jättämään tilaa keskusteluille opiskelijoiden jaksamisesta ja hyvinvoinnista.
Kouluterveydenhoitajana toimii Tuula Kerman.Lukiopsykologina toimii Noora-Maria Ahl. Erityisopettajana toimii Hanna-Maria Antikainen. Koulukuraattorina toimii Sanna Pärssinen.
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Kouluyhteisön psyykkinen, fyysinen ja sosiaalinen turvallisuus on oppimisen ja koulu- ja työviihtyvyyden perusedellytys.
Fyysinen turvallisuus
Koulussamme on sähköinen turvallisuuskansio, joka koostuu turvallisuussuunnitelmasta, pelastautumissuunnitelmasta ja kriisisuunnitelmasta. Opettajat perehtyvät koulun sivuilla olevaan turvakurssiin syksyn aikana. Käydään läpi turvallisuussuunnitelma, pelastautumissuunnitelma ja kriisisuunnitelma henkilökunnan kanssa.
Järjestetään henkilökunnalle tilaisuuksia, joissa tutustutaan koulun turvakäytänteisiin. Turvallisuusvastaava on lehtori Jarmo Heikkinen. Lukuvuoden alussa koulussamme suoritetaan turvakävely niille opettajakunnan jäsenille, jotka eivät ole perillä keskeisistä turvallisuuteen liittyvistä asioista. Turvakurssilla opettajat perehtyvät laajemmin turvallisuuteen liittyviin asioihin ja erityisesti kouluamme koskeviin seikkoihin. Kurssia päivitetään ja kehitetään aktiivisesti.
Lukuvuoden aikana harjoitellaan poistumista koulurakennuksesta vaaratilanteen uhan varalta. Koulun kuulutusjärjestelmässä on suojautumistiedote. Oppilaitosturvallisuuden edistäminen, kriisitilanteisiin varautuminen ja kriisityö koulussa -koulutuksiin osallistutaan.
Psyykkinen turvallisuus
Opiskelija tuntee olonsa turvalliseksi koulupäivän aikana oppimistilanteissa ja oppituntien ulkopuolella. Opiskelijaa rohkaistaan keskustelemaan ensisijaisesti ryhmänohjaajan kanssa asioista, jotka huolestuttavat häntä. Opiskelijan ainutlaatuisuus otetaan huomioon. Opiskelijan ja opettajan vuorovaikutuksessa pyritään turvallisen ilmapiirin luomiseen. Opiskelijalle turvataan näin rohkeus tuoda omia mielipiteitään esille. Henkilökunnan tehtävänä on ohjata nuoren kasvua. Henkilökunta kiinnittää huomiota opiskelijoissa tai opiskelijoiden välisissä suhteissa tapahtuneisiin muutoksiin, jotka vaikuttavat nuoren psyykkiseen hyvinvointiin. Tilanteisiin puututaan yhteisesti sovitun toimintamallin mukaisesti.
Sosiaalinen turvallisuus
Sosiaalista turvallisuutta rakennetaan yhteisöllisyyttä ja osallisuutta kehittämällä.
Opiskelijoiden ryhmäytymistä edistetään 1. opintovuonna pitämällä 1. jaksossa yksi kurssi ryhmänohjausryhmässä. Omaan ryhmään tutustutaan myös 1. ov:n teemapäivänä ja tiimijaksossa 2. jaksossa, jolloin koko jakson opetus on ryhmänohjausryhmissä. 
Opiskelijakunnan hallitus järjestää tapahtumia, joilla yhteishenkeä pidetään yllä. Yhteisöllisyyttä tukevat myös opiskelijoiden järjestämät perinteiset juhlat, kuten joulu- ja vappujuhla sekä vanhojenpäivä, penkkarit ja potkiaiset.
Tiloja muokataan pienryhmätyöskentelyyn sopiviksi siten, että ne luovat viihtyisän ympäristön sosiaalisiin tilanteisiin.
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Opiskelijoita rohkaistaan opiskelemaan ja tekemään asioita yhdessä: Kaikkea ei tarvitse tehdä yksin ja itse. Tukea on saatavilla monilla eri tavoilla. Koulun tukitoimia opiskelijan tukemiseksi, opiskelijahuollon sekä opinto- ja ryhmänohjauksen lisäksi, ovat opiskelijakuntatoiminta, tutortoiminta, pajatoiminta, tukiopetus ja kerhot.
Opiskelijakunnan hallitus vahvistaa opiskelijoiden hyvinvointia tuomalla esiin kehitettäviä asioita. Lisäksi hallitus järjestää erilaisia tempauksia ja ylläpitää kahvi- ja välipala-automaattia. Opiskelijakunnan hallituksen puheenjohtaja keskustelee säännöllisesti rehtorin kanssa ja osallistuu opettajainkokouksiin. Aktiivinen opiskelijakunta tukee tehokasta hallitusta ja näin kohottaa koulun henkeä.
Tutorit auttavat 1. ov:n opiskelijoita opintojen suunnittelussa ja koulun arkipäivään liittyvissä asioissa. Koulussamme toimii myös digitutoreita, jotka järjestävät koulutusta ja apua tietoteknisten laitteiden käyttöön opetuksessa ja oppimisessa. Matematiikassa ja kielissä toimivat oppiaineiden omat tutorit apuna kyseisten oppiaineiden opiskelussa. Liikuntatutorit kannustavat liikkumaan uusien liikkumisuositusten mukaisesti mahdollisimman usein päivän aikana.
Opiskelijoiden oppimista tuetaan pajatoiminnalla. Säännöllisellä pajatoiminnalla luodaan mahdollisuus saada lisätukea opintoihinsa olipa syy rästiin jääneiden tehtävien tekeminen tai opiskelijan muu tarve keskustella aineen- tai erityisopettajan kanssa meneillään olevista opinnoista. Perinteinen tukiopetus ja videotallenteet ovat lisäksi oppimista tukevia toimia. Kerhotoimintaa järjesteään mm. kestävän kehityksen teemoissa.
Klassikalla toteutetaan tarvittavat erityisjärjestelyt opiskelijalle kurssikokeissa ja ylioppilaskokeessa YTL:n ohjeiden mukaan. Koulussamme tuetaan urheilijaopiskelijoita ja pyritään mahdollistamaan  urheilun ja opiskelun yhteen sovittaminen. Wilman poissaolojärjestelmää käytetään seuraamaan poissaolojen määrää ja syitä. Opettajat, mukaan lukien opot ja erityisopettaja, ja ryhmänohjaajat keskustelevat tarvittaessa opiskelijan opiskeluun ja hyvinvointiin liittyvistä asioista.
Kunkin oppiaineen aineryhmät kehittävät hyviä käytänteitä opiskelijan tukemiseksi. Aineenohjaava opettaja ohjaa opiskelijaa itsenäisten kurssien suorittamiseen liittyvissä asioissa.
Lukiomme on mukana Kuopion kaupungin koulutoimen mahdollistamassa School day-hankkeessa. School Day on tutkimuspohjainen sekä digitaalinen palvelu, joka on suunniteltu havainnoimaan yhteisön hyvinvointia. School day-sovelluksen kautta opiskelijoilta kerätään koulupäivän hyvinvointiin liittyvää dataa ja sovelluksen avulla saadaan koko koulun väelle palautetta koulupäivän sujumisesta ja hyvinvoinnista. School day-sovellus antaa opiskelijoille yhden lisäkanavan vaikuttaa ja olla osana paremman koulupäivän rakentamista. Opettajat ja rehtorit saavat tätä kautta reaaliaikaisia näkemyksiä oppilaiden hyvinvointi-ilmiöistä mahdollistaen ennakoivan toiminnan osana päivittäistä pedagogiikkaa. School day-sovellus on suunniteltu tietoturvalliseksi ja anonyymiksi, eikä se profiloi oppilaita. Analytiikkaa voi tehdä ryhmä- ja koulutasolla.
[bookmark: 42][bookmark: _Toc54078852]8. Toiminnan ja oppimisen arviointi
Kuopion klassillisessa lukiossa toteutetaan lukuvuosittain erilaisia kyselyitä, joiden perusteella oppilaitoksen toimintaa arvioidaan ja kehitetään. Lukuvuonna 2020-2021 toteutetaan opiskelijakysely Wilmassa. Osallistutaan lukiotoimen kanssa yhteisesti sovittuihin kyselyihin.
Oppilaitos osallistuu lakisääteisiin valtakunnallisiin kyselyihin sekä urheilulukioita koskeviin Olympiakomitean kyselyihin. Koulu osallistuu valikoidusti soveltuviin ulkopuolelta tuleviin arviointitutkimuksiin.
Toteutetaan työhyvinvointikysely syyslukukauden aikana.
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Kuopion klassillisessa lukiossa arvioinnissa noudatetaan voimassa olevaa opetussuunnitelmaa. Lukio osallistuu lukiotoimen yhteiseen CAF-arviointiin. Keväällä 2020 tehtävän arvioinnin painopistealueina ovat oppimisen tuki (kaikkien lukioiden yhteinen) ja henkilöstö (Klassillisen lukion oma painopistealue).
Oppimisen arvioinnin kehittäminen jatkuu. Arvioinnissa pyritään monipuolisuuteen yhdistämällä itse-, vertais- ja opettajan tekemää arviointia. Lisäksi  kehitetään tiimi- ja yhteisopettajuuteen sekä itsenäisiin oppimispolkuihin perustuvaa arviointia. Arvioidaan uusien opetus- ja arviointitapojen vaikutusta opiskelijoiden oppimiseen ja jaksamiseen.Opiskelijoiden opiskelumenestystä seurataan jaksoittain opinto-ohjaajien vetämissä vuositasoittaisissa ryhmänohjaajien palavereissa. Lisäksi pidetään jaksottaiset arviointikokoukset.
Opettajat keräävät kurssipalautetta jaksoittain. Tiimijakson arviointi toteutetaan jokaisen viikon lopuksi ja kokonaisuus käydään läpi 1. ov:n kevään vanhempainillassa. Tiimijakson arvioinnissa korostuvat jaksolla omaksutut ja vahvistuneet oppimisen taidot.
Urheilulukiolaisille toteutetaan kysely urheilulukion toiminnan kehittämiseksi. 
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Klassillisen lukion työyhteisön toimintaa ja hyvinvointia arvioidaan lukuvuonna 2020-21 LOPS21 prosessiin kuuluvilla kyselyillä.
Opettajan toimintaa arvioidaan rehtorin kanssa käytävissä kehityskeskusteluissa. Sen pohjalta rakennetaan henkilökohtaista suunnitelmaa työn kehittämisestä yksilönä yhteisössä.
Rehtori ja apulaisrehtorit osallistuvat Vastuullista johtamista - yhdessä -koulutukseen syksyllä 2020. Sen tavoitteena on vahvistaa hallinnon yhteistyötä ja henkilökunnan osallistamista toiminnan kehittämiseen. Toimintaa arvioidaan koulutuksessa päätettävällä tavalla.
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Kuopion klassillinen lukio osallistuu sovitusti Kuopion lukiotoimen yhteisiin arviointeihin sekä valtakunnallisiin yksittäiselle oppilaitokselle tai koulutuksenjärjestäjälle suunnattuihin kyselyihin.
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Kuopion klassillisessa lukiossa seuraavan lukuvuoden tiedossa olevat tapahtumat kirjataan touko-kesäkuussa koulun kalenteriin. Kalenteri tarkistetaan elokuun alussa. Lisäksi kalenteripäivityksiä täydennetään pitkin lukuvuotta ja lisätään tarvittaessa uusia tapahtumia sisältöineen.
Lukuvuoden tapahtumat on kirjattu koulun kalenteriin: https://klassikka.onedu.fi/web/lukuvuosikalenteri/
Opettajien kalenterissa on koulun kalenterin tapahtumien lisäksi opettajien palaverit, kokoukset ja koulutukset. Kalenteri on opettajien sivustolla https://klassikka.onedu.fi/opettajalle/.

