مستجدات بخصوص استخدام الكمامة واختبارات كورونا للمدارس 22/2/2022

ذكر فريق التنسيق الإقليمي لشمال سافو بشأن كورونا في اجتماعه المنعقد في 21/2/2022 أنه سيتم في منطقتنا التخلي عن توصيات استخدام الكمامات للأطفال الذين تقل أعمارهم عن 12 سنة. ووفقا لتوصيات مؤسسة الصحة والرفاهية (THL)، فإنه لا يزال يُوصى باستخدام الكمامات لمن تزيد أعمارهم عن 12 سنة. غير أم مدينة كوبية توفر الكمامات لكل الطلاب حتى نهاية العطلة الشتوية على الأقل. 
وفقًا للتعليمات، يجب استخدام الكمامة في المواقف التي يصعب فيها تجنب الاتصال الوثيق والتي قد يكون فيها خطر الإصابة بالعدوى مرتفعا. تنطبق التوصية على الجميع، ولكن بشكل خاص الأشخاص الذين لا يتمتعون بالحماية التي توفرها اللقاحات أو المرض وهم الأكثر عرضة للإصابة. 
خلال هذا الأسبوع، وخاصة الأسبوع المقبل (الأسابيع 8-9) ، سيتم تزويد المدارس كذلك باختبارات منزلية مرسلة من قبل الوكالة الوطنية لإمدادات الطوارئ لصالح التلاميذ والطلاب. يتم إجراء الاختبار إذا ظهرت على الشخص أعراض مناسبة لعدوى فيروس كورونا. يتم إجراء الاختبار في المنزل بشكل مستقل أو تحت إشراف الوالدين وفقًا للتعليمات الموجودة على علبة الاختبار. لا ترش المدرسة أو المؤسسة التعليمية في إجراء الاختبار ولا تجمع معلومات حول نتائج الاختبار. في توزيع الاختبارات المنزلية، تتكون العلبة من خمسة اختبارات لكل طالب. يجب تخزين الاختبار في درجة حرارية تفوق ثلاث درجات. مدة صلاحيته هي حوالي عام واحد.
تعرف على المزيد حول الاختبارات المنزلية في المدارس عبر:https://thl.fi/fi/web/infektiotaudit-ja-rokotukset/ajankohtaista/ajankohtaista-koronaviruksesta-covid-19/oireet-ja-hoito-koronavirus/koronavirustestit/kotitestausohje-koululaisille-opiskelijoille-seka-koulujen-ja-oppilaitosten-henkilokunnalle


